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Bitte unterzeichnen Sie! 
  
 
Auf dem Hintergrund der Schulden und der Zerstörung: Dauerhafte Entlastung für die Menschen im Süden!

28. December 2004 

Die Philippinen wurden in den letzten Wochen ebenfalls schwer durch Taifune ungewöhnlichen Ausmaßes getroffen, mit mehr als 1000 Toten und der Zerstörung von mehr als 10,000 Hektar landwirtschaftlicher Flächen. 53.000 Familien sind seit dem obdachlos, ohne Zugang zu sauberem Wasser.  

Deshalb muss den Menschen des Südens in der Stunde ihrer größten Not mehr als je zuvor Aufmerksamkeit geschenkt werden, insbesondere ihrer seit vielen Jahren gestellten Forderung nach Schuldenerlass. 

 
Angesichts der massiven Zerstörung, sollten nördliche und internationale Gläubiger die Menschen im Süden nicht weiter in den Fesseln der Verschuldung halten, die zum größten Teil nur zu ihrer Verarmung und Ausbeutung beiträgt. 
Sollte die geradezu strömende Anteilnahme von Regierungen des Nordens für die Völker des Südens irgendein Maß an Aufrichtigkeit enthalten, sollte sich dies in konkretem Handeln zeigen.  
Was wir zusätzlich zu Operationen der Nothilfe und des Wiederaufbaus umgehend brauchen: 

BEDINGUNGSLOSEN UND SOFORTIGEN SCHULDENERLASS!

Die Regierungen des Südens sollten nicht weiterhin Schuldendienste leisten und damit Mittel verschwenden, die dringend für öffentliche Ausgaben gebraucht werden.

STOPPT DIE  UNGERECHTFERTIGTEN UND ILLEGITIMEN SCHULDENZAHLUNGEN:
Vorrang für Unterstützung und Wiederaufbau, für grundlegende soziale Versorgung, für freien Zugang zu gesundem Wasser und anderen menschlich notwendigen Entwicklungsprogrammen!
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